

试点2年,常州3项数据位居全国6个试点城市第一 3万多名灵活就业人员缴公积金

近日,住房和城乡建设部住房公积金监管司发布《灵活就业人员参加住房公积金制度试点工作方案》。截至2023年3月31日,常州有3项数据位居全国6个试点城市第一,分别是正常账户实缴率、当月(3月)贷款人数及累计贷款人数。

2021年,常州成为灵活就业人员参加住房公积金制度全国6个试点城市之一,这意味着住房公积金的制度覆盖已从“单位人”向“社会人”扩大。自试点实施以来,常州不断推进部门合作,形成了政策+服务+宣传的“组合拳”。

徐飞 张敏

精准施策,制度红利看得见

为助力打造“常有安居”名片,2022年4月,常州出台住房公积金支持“青春留常”实施办法,支持在常高校、职业院校毕业生以灵活就业人员身份参加住房公积金制度,对留常就业的在常高校毕业生给予住房公积金首次缴存补贴、留常缴存补贴和5年内购首套房的额外20万元贷款额度支持,为城市发展积聚人才和人力资源。

截至今年4月底,共有12500名毕业生开设灵活就业人员自愿缴存住房公积金账户,常州市住房公积金管理中心发放“青春留常”开户补贴375万元。

在优化使用政策方面,今年1月,常州实施商转公贷款“以贷还贷”方式。截至4月,中心共为灵活就业人员(主借款人)发放商转公贷款“以贷还贷”316笔,减少其自筹资金压力14653.6万元,节约了利息2057.37万元。今年4月,常州又调整公积金贷款支持政策,提高多孩家庭住房公积金贷款额度,扩大人才贷款政策支持范围。4月10日至5月10日,中心共为28名灵活就业人员办理20笔贷款共1581.9万元,节省利息222.1万元。

自试点以来,截至今年5月12日,常州累计已有30566名灵活就业人员参加住房公积金制度,实缴金额为1.89亿元。有576名灵活就业人员办理住房公积金贷款,预计节省利息4049.7万元。

创新服务,线上办理更便捷

为方便灵活就业人员办理公积金业务,常州依托“常州住房公积金”微信公众号,拓展线上办理

服务。据介绍,目前常州有7家受托银行办理灵活就业人员缴存开户业务,其中有6家银行可以提供线上开户服务。此外常州全市各区城47个线下网点也可以办理灵活就业人员缴存线下开户。

灵活就业人员不用跑腿,足不出户,动动手指就能开户,提高了效率。数据显示,常州灵活就业人员线上办理开户缴存占比达95.47%。

在精准施策、创新服务的基础上,常州市住房公积金管理中心还加大宣传力度,通过品牌共建、聘任校园推广大使、网络直播等方式,提高政策知晓度。

中心联合住建部门、受托银行,常态化开展住房公积金政策宣讲及周末特色上门服务等活动。在常州市人社局、市教育局等相关部门支持下,中心牵头建立了“公积金中心-高校-银行”合作机制,培训了30名熟悉政策的校园推广大使,助力青春留常政策指导和政策解读“火”起来。

与此同时,针对灵活就业人员和毕业生的特点,中心面向专业技能人才、网约车司机、快递小哥等灵活就业群体推出“直播+短视频”宣传模式,目前已开展了7场网络直播活动。

画说常州



青春花季 远离毒品

5月14日上午,常州市禁毒办、高新区禁毒办联合高新区公安分局、高新区政法委、薛家镇政府和社会综合治理局等相关部门在“花开西庄”举行以“青春花季、远离毒品、携手禁毒、放飞梦想”为主题的禁毒宣传活动。活动中,禁毒志愿者向同学们展示解说各类毒品模型及危害,让同学们进一步认识了毒品的危害性。同学们在风筝上画下自己对禁毒的理解和感想,六十只风筝一起放飞象征着他们对禁毒的决心和对未来美好生活的向往。

李文霞 葛小林/文 通讯员供图

复旦管理大视野论坛在金坛举行

近日,复旦管理大视野论坛在常州市金坛区举行,该论坛以“长三角转型的创新驱动力”为主题,由复旦大学管理学院携手金坛区人民政府共同探讨创新驱动中蕴含的无限潜力,展望如何以创新为引擎,打造长三角地区产业转型、经济发展新格局。

金坛区委书记陆秋明表示,近

年来金坛集聚了以中创新航、蜂巢能源等为代表的一批清洁能源产业链龙头企业,是长三角新能源汽车产业链最长、涉及领域最全的地区之一。希望通过此次论坛,推动各界资源共享、创新共融、发展共赢,实现个人成功、企业成长和金坛经济发展同频共振。

孙睿 宋体佳

“东席漫读”阅享会第四场 “百合老师”李娟带孩子们听故事



现场李娟老师不断调动起孩子们参与阅读与朗读的兴趣

自己的想法,不断调动起孩子们参与阅读与朗读的兴趣,上了一堂有声有色的绘本阅读课。她引导现场的孩子们开动脑筋,结合绘本图片与前后文情节,声情并茂地阅读绘本,读懂绘本中的故事与道理。随后让孩子们带上了可爱的动物头饰,边思考边表演,在现实中演绎绘本故事,再现书中的童话世界。

活动现场,横山桥镇新时代文明实践所等单位举办了“珍珍意献礼母亲节”活动。近年来,横山桥镇不断推动当地养蚌育珠产业发展,芙蓉地区依托地理优势,成为全

国最大的小蚌养殖基地。活动邀请了当地珍珠养殖大户蒋阳春到现场,带领孩子们一起亲手开蚌收珠。用亲手开出的晶莹珍珠献给母亲,在孩子们心中留下了“感恩母爱,孝亲尊长”的道德种子。

近年来,常州经开区不断完善全民阅读公共服务体系,积极动员全社会力量参与全民阅读活动,“书香经开”建设成效显著,“多读书、读好书、善读书”氛围日渐浓厚,全民阅读理念日益深入人心,已然成为全体市民的行动自觉和文化时尚。

陆文杰 陈云龙/文 邹嘉丞/摄

拍卖公告

受委托,定于2023年5月23日下午3:30在现代传媒中心3号楼1501室举行拍卖会,现公告如下:

一、标的:

1.潞城花苑二期部分临街店面房租赁使用权(详见清单);

2.青洋花苑29幢101号1-2层中间部分临街店面房租赁使用权(详情备索)。

二、标的咨询、展示时间:即日起接受咨询和查阅资料(节假日除外)。

三、注意事项:意向竞买人可持

有效证件至我公司办理竞买登记手续并缴纳保证金(详情备索),截止时间为5月22日下午4时(以到账为准)。

四、电话:85315128

江苏正德拍卖有限公司

2023年5月16日

拍卖公告

我公司于2023年5月23日下午2:00在现代传媒中心3号楼1501室举行吕墅片区部分仓储用房(地)租赁使用权拍卖会(详情备索),有意竞买人可持

有效证件至我公司办理竞买登记

手续并缴纳竞买保证金(详情备索),保证金缴纳截止到5月22日下午4时(以到账为准),电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司
2023年5月16日